

Введена административная и уголовная ответственность за распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны.

Федеральным законом от 5 апреля 2021 г. № 58-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен частью 4.1 статьи 13.15 (Злоупотребление свободой массовой информации).

Данной нормой устанавливается административная ответственность юридических лиц за публичное распространение информации, отрицающей факты, установленные приговором Международного военного трибунала либо одобряющей преступления, установленные указанным приговором.

Наказание также повлечет публичное распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, о ветеранах Великой Отечественной войны, в том числе совершенные с использованием средств массовой информации либо сети «Интернет».

За совершение указанных действий предусматривается административное наказание в виде административного штрафа на юридических лиц в размере от трех миллионов до пяти миллионов рублей с конфискацией предмета административного правонарушения или без таковой.

Кроме того, часть 4 данной статьи дополнена указанием на ответственность за публичное оскорбление памяти защитников Отечества либо публичное унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны.

Федеральным законом от 5 апреля 2021 г. № 59-ФЗ внесены изменения в статью 354.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающую ответственность за реабилитацию нацизма.

Так, часть 1 статьи 354.1 УК РФ, устанавливающая ответственность за публичное распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, дополнена указанием на распространение таких сведений о ветеранах Великой Отечественной войны. За совершение указанного деяния максимальным наказанием является лишение свободы на срок до трех лет.

Кроме того, статья дополнена квалифицирующим признаком в виде использования при совершении преступления средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети "Интернет", что влечет более строгое наказание.

Федеральный закон опубликован на официальном интернет-портале правовой информации «pravo.gov.ru» 05.04.2021 и вступил в силу 16.04.2021.